

吴中区爱国卫生运动与健康促进委员会文件

吴爱健会〔2014〕4号

吴中区爱国卫生月活动情况通报

各镇（区、街道）爱卫会，区爱健会成员单位：

今年四月是全国第二十七个爱国卫生月，也是江苏省第十九个健康教育宣传月。各地根据吴中区爱健会《关于转发市爱卫（健）会〈关于开展爱国卫生月和健康教育月活动的通知〉的通知》（吴爱健会〔2015〕3号）文件要求，围绕“全民参与爱国卫生，共建共享健康中国”活动主题，深入宣传贯彻《国务院关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》和《江苏省爱国卫生条例》，积极开展爱国卫生活动，达到以月促年、全面提高的目的，取得了很好的效果。

一、组织得力，爱卫月活动氛围浓厚

各地根据爱国卫生月活动部署，认真制定各自的爱卫月活动工作计划，加强爱卫月活动的组织领导和宣传发动。4月22日，区卫计局、区科协、木渎镇社会事业局联合在木渎镇文体中心广场举办了“爱卫月暨4.25全国儿童预防接种日”大型宣

传活动。各镇、街道先后召开了开展爱卫月活动的动员大会，就开展爱卫月活动进行了部署落实。甬直镇爱卫办 4 月 17 日联合医院、卫监分所、质监、环保、计生、团委、宣传、农副公司等有关单位在农贸市场门前开展了大型爱卫月宣传活，宣传氛围浓厚；东山镇通过印发宣传资料、布置专题宣传长廊、悬挂宣传横幅等方式，营造了浓厚的宣传氛围。木渎、胥口、越溪等地也积极协调卫生、城管、环保、计生、共青团等部门人员开展上街义诊宣传，拉出活动主题横幅标语、展出宣传画板，发动群众参与活动，在爱卫月期间营造了浓厚的宣传氛围，在全区掀起了一个爱国卫生运动的高潮。

二、形式多样，健康教育和促进持续深入

各地以慢病示范区创建、卫生创建、健康生活方式创建和健康场景建设为抓手，以各“卫生宣传日”为切入点，倡导科学、文明、健康的生活方式，引导广大居民建立良好的卫生习惯。区健康教育讲师团开展健康知识大讲坛 4 次；城区和开发区以“迎接国卫复查，建设健康城市”为主题，开展了“迎世乒·净家园”、“春季大扫除暨迎接国家卫生城市复查”等多种形式的活动；胥口镇爱卫会举办爱国卫生校园书法绘画比赛，共收集 200 余件作品，于 4 月 2 日在镇文体中心举办了健康生活方式知识讲座，于 17 日、29 日联合镇卫生院、环卫站、文体中心分别组织了免费义诊和垃圾分类宣传活动，活动形式多样、内容丰富；越溪街道在 SM 生活广场开展“洁净舒适的家园我们一起来创建，卫生健康的生活我们共同来创造”的专题宣传活

动，倡导群众树立健康卫生意识，养成健康卫生习惯，记录爱国卫生行为；木渎镇爱卫办组织多次上街义诊活动，开展免费妇女病普查，木渎中西医结合医院与上海医院的专家还为 169 名镇环卫女工义诊，反应十分热烈；临湖镇组织医务人员 2 次上街进行义务咨询与义诊，并悬挂 30 条爱卫宣传横幅；

三、集中整治，解决环境卫生难点问题

爱卫月活动中，各地结合农村环境长效管理，掀起了一场以清除暴露垃圾、整治卫生死角为重点的环境整治活动。东山镇结合创建国家卫生镇活动，投入 25 万元对全镇辖区范围内的生活垃圾、建筑垃圾、卫生死角等进行全面排查整治，投入 30 万元完善各村的建筑垃圾临时堆放点，投入 200 万元对市镇沿线绿化花坛进行整修、种植各种花卉、修复主干道路；金庭镇、光福镇、甬直镇、越溪街道等地新建和更新了公厕、三格式化粪池、中转站、垃圾箱（桶）、果壳箱等大量卫生基础设施，并开展了整治卫生死角、清理积存垃圾、清理河道等环境整治活动。

四、统一部署，开展春季病媒生物防制活动

我区按照市爱健会统一部署，于 3 月 20 日至 23 日，在全区统一开展了春季灭鼠和露头蚊蝇消杀活动。在开展爱卫月活动中，各地还结合环境整治，认真清理卫生死角，切实将垃圾容器、厕所化粪池、排水窨井等“四害”易致孳生地彻底清理并加以控制。针对露头蚊蝇孳生地等重点场所开展消杀工作，努力将“四害”密度和相关传染病的发病率降至最低。春季灭

鼠期间，全区共安全投放消杀药品 2000 多公斤，药物的投药量和保留率都基本达到了规定的要求，有效地降低了“四害”密度。

五、下一步工作打算

爱卫月活动中，通过各镇（区）、街道的组织实施和各职能部门的支持配合，我区的爱国卫生工作取得了实质性的进展，同时存在些许差距和不足。主要是创新动员群众的方式方法上还存在不足，引导发挥群众组织在健康的自我教育、自我管理、自我服务等方面还有较大差距。

下一步，我区爱国卫生工作要全面贯彻落实《国务院关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》和《江苏省爱国卫生条例》，深刻认识新时期爱国卫生工作的重要意义，努力创造促进健康的良好环境，全面提高群众文明卫生素质，努力提高爱国卫生工作水平。

苏州市吴中区爱国卫生运动与健康促进委员会

二〇一五年五月十九日



抄送：市爱健办，区政府办，各镇（区、街道）爱卫办。